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узгоджуються між собою. Завдання юнацького віку, за Е. Еріксоном, – поєднати в єдине ціле свої 
знання про самих себе та інтегрувати ці багаточисельні образи в особисту ідентичність, яка являє 
собою усвідомлення як минулого, так і майбутнього. Юнаки повинні постійно сприймати себе 
«внутрішньо тотожними самим собі», тобто їм необхідна впевненість у тому, що вироблена ними 
раніше внутрішня цілісність буде прийнята іншими значущими для них людьми. Їх сприймання 
себе повинно підтверджуватися досвідом міжособистісного спілкування через зворотній зв’язок 
[5, с. 227–228]. Ситуація вступу до вищого навчального закладу, поява нових навчальних пред-
метів, соціального оточення дає нове знання про себе, яке часто суперечить попереднім знанням 
і порушує цілісність Я-концепції. 

За шкалою «Почуття громадянського обов’язку» тільки у 7% і 17% першокурсників зафік-
совано дуже високий і високий рівні відповідно. Незадовільний рівень цього почуття виявлено у 
52% першокурсників. Що стосується третьокурсників, то кількість студентів із дуже високим та 
високим рівнем почуття громадянського обов’язку зростає (15,6% та 22,1% відповідно), та змен-
шується кількість студентів із незадовільним рівнем цього почуття (37,6%), що загалом вказує на 
позитивну динаміку. 

Кількісний аналіз отриманих результатів за шкалою «Життєвої установки» засвідчив наяв-
ність дуже високого рівня лише у трьох дівчат-першокурсниць, тоді як у 53% першокурсників 
виявлено незадовільний рівень. Що стосується третьокурсників, то дуже високий рівень вияв-
лено у 7,8% студентів, а незадовільний – у 32,4%, що свідчить про незначну позитивну динаміку. 
Такий результат пояснюється тим, що однією з головних проблем юнацького віку є пошук сенсу 
власного існування, сенсу життя. Окрім того, наявна складна ситуація в українському суспільстві 
(до певної міри – кризова) не сприяє формуванню стійкої життєвої установки в даному віці. 

Успішність досягнення мети терапевтичного процесу лікарем залежить від такого важли-
вого компоненту особистісної зрілості як здатність до психологічної близькості. За шкалою «Зда-
тність до психологічної близькості з іншими людьми» дуже високий і високий рівні виявлено у 
3 і 23% першокурсників та у 14,3 і 23,4% третьокурсників відповідно; низький та задовільний 
рівні – у 17 і 57% першокурсників та у 16,9 і 45,4% третьокурсників відповідно, що становить 
більше половини досліджуваних. Такий результат є досить тривожним, оскільки низький рівень 
розвитку здатності до психологічної близькості з іншими людьми перешкоджатиме успішному 
професійному становленню майбутніх медиків. 

Отже, процес професійного становлення майбутнього лікаря складний та багатогранний. 
Він вимагає як від викладача ВНЗ, так і від студента складної роботи над формуванням не тільки 
професійно важливих знань, умінь, навичок, але і високого рівня особистісної зрілості. В цьому 
контексті навчально-виховний процес повинен забезпечувати умови для формування у студен-
тів-медиків таких груп інтересів, потреб, переконань, які б спрямовували їх на постійний особи-
стісний та професійний пошук.  
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Серед вимог, які висуває сучасне суспільство випускнику закладу вищої освіти, домінуюче 
місце займає професіоналізм. Процес удосконалення підготовки майбутніх фахівців, зокрема 
майбутніх лікарів, в сучасних умовах дуже складний та зумовлений кількома важливими факто-
рами, найважливішими з яких є правильний підхід і адекватність мотивації навчальної діяльності 
здобувачів освіти [1].  

Мотивація – спонукання, що викликає активність людини, визначає її спрямованість до 
мети. Якщо говорити про мотивацію здобувачів, то вона являє собою процеси, методи і засоби їх 
спонукання до пізнавальної діяльності, активного освоєння змісту освіти та є найбільш ефектив-
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ним способом поліпшення процесу навчання. Це неоднозначний процес зміни ставлення особи-
стості, як до окремого предмету вивчення, так і до всього навчального процесу. Мотивація є го-
ловною рушійною силою в поведінці і діяльності людини, в тому числі, і в процесі формування 
майбутнього професіонала [2, 3]. 

Одним із основних завдань, що постає перед викладачами вищої школи, є формування у 
здобувачів освіти стійкої мотивації до навчання, що допоможе їм визначитися професійно та 
стати кваліфікованими спеціалістами [4]. Особливо складним це завдання є для викладачів, що 
спілкуються з першокурсниками.  

Викладачами кафедри гістології, цитології та ембріології використовується ряд способів 
підвищення мотивації.  

Найпершим і найдієвішим є зацікавленість здобувачів освіти предметом, що вивчається. 
Програма з гістології побудована за принципом від простого до складного, від цитології до зага-
льної та спеціальної гістології. Це допомагає створити дієвий місток між знаннями, отриманими 
у школі та вузі. На кожному занятті приділяється увага значущості предмета для подальшого 
навчання у медичному вузі та майбутньої професії, а також його практичній спрямованості.  

Другим способом є вироблення практичних вмінь та навичок, що полягає у роботі з мікро-
скопом та розгляду мікропрепаратів. Це дає змогу використати отримані здобувачами освіти 
знання на практиці. 

Третій спосіб базується на прояві поваги у спілкуванні. Адже, дуже важливо, щоб здобувач 
в особі викладача бачив наставника та куратора. 

Причини, що спонукають до навчання можуть бути різні. Головна мета викладача вищої 
школи є сформувати у процесі навчання глибоку професійну спрямованість у здобувачів.  

Висновки: 
1. Вироблення позитивної мотивації у здобувачів освіти є запорукою успішного навчання 

та важливим прогностичним чинником задоволеністю професією у майбутньому.  
2. Для активізації роботи здобувача освіти потрібно, щоб завдання, які ставляться перед 

ним під час навчальної діяльності, були зрозумілі та внутрішньо прийняті ним, тобто придбали 
особливу значимість, стали внутрішньою рушійною силою.  
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Вступ. Ми живемо в часи інтернетних технологій та наявності різноманітних ґаджетів. На-
вчання в вищій школі не стоїть на місці. Є багато можливостей для здобувачів освіти в отриманні 
та поглибленні своїх знань. Пандемія COVID -19 продовжується з 2019 року, і викладачі дуже 
швидко почали опановувати і працювати, удосконалюючи свої навички, на дистанційних плат-
формах навчання. Вища школа повинна задовольняти потреби студентів щодо відповідного рівня 
освіти.  

Тема впровадження сучасних інформаційних технологій, включаючи дистанційне нав-
чання, була уже актуальною на початку двохтисячних років. Дистанційне навчання подавалося в 
якості високоефективного напрямку вдосконалення методології вищої школи [1]. Важливе місце 


